I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EZEETAXEIX
A’ TAZHX I'ENIKOY AYKEIOY

EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA

OEMA 1

I 116 mpotdoetg 1.1 éwg kan 1.4 va ypayete tov apBpod g tpdtacng Kot dimha 1o ypappua mov avtioTtoyel 6T 6OoTH

EMAOYY).

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

O atopukoc apBpdc evog atopov ekppalet:

0) T0 AOPOIGLO TV TPOTOVIMV Kol NAEKTPOVI®OV TOV VITAPYOVY GTO GTOLO.

B) tov apBpd TV VETPOVIDY GTOV TUPTVA TOL UTOUOV.

v) ToV ap1BUd TOV TPOTOVIMV GTOV TLPTVA TOV OTOUOV.

0) T0 GBpoIoHO TOV TPOTOVIOV KAl VETPOVI®Y GTOV TUPTVO, TOV GTOLOV.

To katdvra Abiov (Li") amavidviol oTic emavapopTiiOUeVves Umatopies moAOY NAEKTPOVIKGOY cuokevdy. Kade
€va 0o TO KOTLOVTO TTPOKVOTTEL OTOV KAOE dtopo Abiov:

0) TpocAauPavel Eva TP@TOVIO.

B) mpocrapfavel évo nhektpdvio.

v) amoBdaAdet £va niekTpdvio.

0) amoPdAdel £va TPOTOVIO.

To dwo&eido Tov Beiov (SO,), To povoleivio tov alwtov (NO), to d10&eidio tov aldTov (NO,) Kot to povo&eidio
oV GvBpaxa (CO) Tov aviKOLV GTHV KATNYoPlo TOV: ATUOCQUPIK®Y pOTTMV Yopaktnpiloviot og:

a) 6&wva o&eldia.

P) avudpiteg Pdoewv.

v) enopeotepilovta ofeida.

0) Paocuct oeidia.

Katd v avapeiEn vooatikod  Stoddpotog AgNO; pe vdatikd ddivpo HCl mpaypatomoteiton ynuikn ovtidpoon
oot

a) elevbepiveran 0EPLO:

B) xartafubiCeton inua AgCl.

v) To Hetvon mio Spootikd amd tov Ag.

0) To'0&v HCI avtidpd pe 6Aa ta dhora.

No avtiotoyioete kdbe pion omd 11 onddeg tov Ileprodikod Ilivaka g othing [ upe 7To avtictoryo

ovoud g ot otAn 1L

X 1 Xt I
1) InnIA o) oAKaAo
2) 13n 1 [IIA B) aroyova
3) 187 VIHIIA v) OAKOAKES Yoieg
4) 2nn A 0) yaieg
5) 17 VIIA €) guyevn aépla




OEMA 2
2.1. @) Alvetoun mopakdato pn woootaduiopévn ynukn eéicoon:
Ca(OH)(aq) + NH,Cl(ag) — CaCly(aq) + NHs(g) + H,O(1)
i) No petapépete v mopomve ynukn e€icowon oty kOMO 60g Kol Vo YpAWeETE TOLG KATAAANAOVG
GUVTEAEGTEC,.
i) No ovopdoete Tig akOAOLOEG YMUIKEG EVAOOELG, Ol OTOIEG GUUUETEYOVV GTIV TOPOTAV® YNUKNY avTidpoon:
Ca(OH),, NH,CI, CaCl, xatNH;
B) No ocvumAnpoocete TIG €MOUEVES YMWKEG EEICADOELS TOV OVTIOPACEMY 7OV Yivovtal OAES, YPAQMOVTOC TO
TPOTOVTO, KO TOVG GUVTEAEGTES KOl VO AVOLPEPETE TOV AOYO Y1 TOV 0Toio yivovTat.
i) Mg(s) + Hl(aq) —
ii) Cly(g) + KBr(aq) —
2.2. o) O mapakdre wivokog divel peptkéc TAnpoeopicc o o dropa Tpidv otoryeiov X, Y Kot Q. A@od tov aviypdyete

oTNV KOAO GOG, VO CUUTANPDGETE TIG KEVEG OTNAES LLE TOVS AVTIGTOLYOVG 0P1OLLovg:

Atopkoc 2P

Ytoyeio )
apOpos | g 14 bm | N

X 12
Y 16
Q 9

B) oo amd avtd o oToLyeio aviikovy otV idta tepiodo tov [eprodikod [Mivaxa;

Noa atttoloynoete v amdvinon cag.

OEMA 3

To pebavio (CHy) eivor éva 0éplo Gypopo Kot QOGO Kol YPNCUOTOLEITOL KUPIE MG KOO0 Yo PLOUn oviK) Kot
olKloKN yxpNoMn kabd¢ amoteXel 10 KOPLO GLGTATIKO TOV PUGIKOD OEPIOV, GTO OTOI0 GUVLTTAPYOVY GE HIKPOTEPQ TOGOGTA
Ko GAAES EVGELG Omm¢ TO aéplo anbdvio (C,Hp).

Ye kAe1o10 doyelo 8,2 L kan Oepuokpociog 27 °C nepiéyovton 3,2 g agpiov CH, ko 3 g C,Hg. No vroloyiocete:

o) 1o mol Tov CHykebdc ko ta mol Tov C,Hg mov avtiotoryovv 611g mapandve TocotnTed.

B)  ta popa tov CH, kabmg kot o popia tov CHg mov mepiéyoviat 6Tic Topandve ToGOTNTES.

v) 70 cvvohkd dropoa avBpaka (C) mov mepiéyovrar 6to piypa tomv aepimv CHy kot C,He.

0) TN cuvolikn mieon Tov aoKEL TO HiyUa TOV aepiov.

Aivovtor ot oyetikéc atopukég paleg: A(C) = 12, A(H) = 1 xabdg xor 1 maykoécpo otabepd tov oepiov

R =0,082 ML
mol - K

OEMA 4
H ynuun évoon 6&wvo avBpaxikd vatpio, NaHCO;, sival n payeipikn 1 eapuokentikn cdda. Eivar éva Aevkd otepeo, e

eELOPP®G aAppn YEVGT KOl OTN HOYELPIKT XPNOHLOTOIEITOL KLPIWG O HEGO OYKWOGNC GTO YNGILO.




Awivovtor 84 g NaHCO; o¢ vepo ko mapaokevdletot SidAvpa Al, dyxov 2 L.

o)  No vmoloyicete T cvykévipwon (c) Tov deAvpatog Al og NaHCO;.

B)  No vmoloyicete T pala (oe g) NaHCO; mov mpénet va mpootebei oe 1 L tov droddpotog Al, yopis petafoin tov
OyKov, ®oTe va TpokOyet dStddvpa A2, pe cuykévipoon oe NaHCO; 0,75 M.

v)  Avaperyvoovton 25 mL dweddpatog Al pe 50 mL Stoddpotog A2 kon poxvmtetl Sttdvpa A3. Na vroroyicete tnv %
W/V TEPLEKTIKOTNTO TOL dtoAdpatoc A3 og NaHCO;.

Aivovton ot oyetikég atopukég pales: A(Na) =23, A(H) =1, A(C) =12 ko1 A(O) = 16.




